

## «Καραμανλής σημαίνει χάος» για τó «Κ.Ν.»

**Μ**Ε ΕΝΤΥΠΗ επιστολή του, που κυκλοφόρησε χθές, ο πρόεδρος του «Κόμματος τών Νεοφιλελευθέρων» κ. Μητσούτσικης, επιτίθεται στον κ. Κ. Καραμανλή, τον οποίο κατηγορεί ότι οδηγεί τη χώρα στις έλλογες, γιατί εξέρει ότι δεν μπορεί να βγει τίποτα άλλο από τον ίδιο και τους συνεργάτες του και γι' αυτό θέλει να γίνει πρόεδρος της Δημοκρατίας, μετά τις έλλογες. **Τ**οι, η Ν.Δ. καταβαίνει στις έλλογες με πλαστή και ανάνυμη άνεση ζητούν — λέει ο κ. Μητσούτσικης — από τους έλλογες να ψηφίσουν Κ. Καραμανλή, για να τους δώσουν αύριο κάποιον άλλο πρωθυπουργό, που δεν θα έχει έλλογες από τό λαό για τη θέση αυτή.

Τέλος αφού ξαναθυμίζει τά συνθήματα που κατά καιρούς χρησιμοποιήσε ο κ. Καραμανλής, για να καταλάβει και να εδραιώσει την έξουσία του, προσυστεί ότι επειτα από όλα συνέβησαν κατά την Ζετή διακυβέρνηση της χώρας από τη Νέα Δημοκρατία, τό σύνθημα δεν είναι «Καραμανλής ή χάος», αλλά «Καραμανλής σημαίνει χάος».

● Σχολιάζοντας την απόφαση για τη σύσταση «Διακομματικής Επιτροπής», τό κόμμα τών Νεοφιλελευθέρων, με ανακοίνωσή του, υποστηρίζει ότι ή προνομιακή μεταχείριση τών κομμάτων που εκπροσωπήθηκαν στην υπό διάλυση Βουλή, είναι άδικό να ισχύει και ενώπιον έλλογών, γιατί έτσι δεν υπάρχουν ίσοι έσοι ανταγωνισμού και κλείνεται ο δρόμος για άλλες και επομένως δεν λειτουργεί ή Δημοκρατία.

● Στο συνδυασμό του κόμματος Νεοφιλελευθέρων Λασιθίου μετέχουν οι κ.κ. Ι. Μούτσος, δικηγόρος Ι. Παπαματθαίου, δικηγόρος και Γ. Χατζηκώστας, Ιατρός.

Επίσης, στο συνδυασμό Φθιώτιδας θα μετέχουν και οι κ.κ. Κ. Κοκολάκης, δικηγόρος και Γ. Κωστής, θηροκόμος υπάλληλος, συνδικαλιστής.

Στή Β' Πειραιώς, έξ άλλου θα είναι υποψήφιος ο κ. Γ. Τζατζάνης, βουλευτής και τ. γεν. γραμματέας τού υπουργείου Κοινωνικών Υπηρεσιών.

Τέλος, όπως ανακοινώθηκε, ο τ. υπουργός και βουλευτής Κορινθίας κ. Αλ. Σπανομήγας προσχώρησε στο κόμμα τών Νεοφιλελευθέρων.

# Δέν θεωρεῖ ἀδιάβλητες τίς ἐκλογές ὁ κ Μητσοτάκης

**Σ**ΤΟ Συμβόλιο τῆς Εὐρώπης, σὺν ΟΗΕ καὶ σὺν Διεθνῆς Ἰνστιτούτο Τύπου θά καταγγεῖλει τὸ κόμμα τῶν Νεοφιλελευθέρων τὴν κυβέρνηση, γιὰ τίς συνθή-

ἐκλογές, τόσες κατὰ τὴ χροσινὴ συνάντησή του μὲ τοὺς δημοσιογράφους ὁ πρόεδρος τῶν Νεοφιλελευθέρων κ. Κ. Μητσοτάκης.

Ὁ Πρόεδρος τῶν Νεοφιλελευθέρων ἀποστήριξε ὅτι οἱ συνθήκες κάτω ἀπὸ τίς ὁποῖες διεξάγονται οἱ ἐκλογές παραβιάζουν τὸ Σύνταγμα, εἶναι ἀντιδημοκρατικές καὶ ὀδηγοῦν σὴν νόθευση καὶ παραποίηση τῆς βελήσεως τῶν ψηφοφόρων.

Ὁ κ. Μητσοτάκης στήριξε τὴν καταγγελίαν αὐτὴν ἐπὶ τοῦ γεγονότος ὅτι ἡ κυβέρνηση, μὲ τὴν ἀνοχή, ὅπως εἶπε, σχεδὸν ὅλων τῶν ἑλλῶν καὶ τῆ Βουλῆς κομμάτων, καθιέρωσε τὴν ἀρχὴ τῆς ἀπίσης μεταχειρίσεως ἀνάμεσα σὲ κόμματα ποὺ παίρνουν μέρος σὲ τίς ἐκλογές.

Ὁ κ. Μητσοτάκης ἀπέκρινε τὴν ἀπόψη τῶν μεταχειρίσεως ὁ κ. Μητσοτάκης ἀπέκρινε τὴν μὴ παραχώρηση τῆς πλειτείας Συντάγματος σὲ ὅλα τὰ κόμματα γιὰ τὴν προεκλογικὴ τους συγκέντρωση στὴν Ἀθήνα τὴ μὴ συμμετοχὴ ὅλων τῶν κομμάτων στὴ Δικασματικὴ Ἐπιτροπὴ καὶ τὴ μὴ δωρεάν διάδοσιν ἀπὸ τὸ ὑπουργεῖο τῶν Ἐσωτερικῶν σὲ ὅλα τὰ κόμματα τῶν λεξιλογηθέντων ἐκλογικῶν καταλόγων.

Ὁ κ. Μητσοτάκης ἀπέκρινε τὴν ἀπόψη ὅτι ἡ κρατικὴ μηχανισμὸς χρησιμοποιεῖται ὄχι μόνον γιὰ φθορήρια, ὅπως τῆς ἐλέας Δημοκρατίας, ἀλλὰ καὶ γιὰ τὸν ἐφοβισμὸς ἢ καὶ τὴ δίωξιν ἀπόμνη ἀντιπάλων τῆς, ἐνῶ τὰ κρατικὰ μέσα μαζικῆς ἀπηρεύσεως ἔχουν μεταβληθῆναι σὲ ὄργανα προπαγάνδας ἀνέλογης μ' αὐτὴ ποὺ ἰσχύει σὲ δημοκρατικὰ καθεστῶτα.

Ὁ Πρόεδρος τῶν Νεοφιλελευθέρων, ἀπαντήσας ἀπὸμνη τὴν παλαιότερη καταγγελίαν τοῦ, ὅτι τηλεφῶνα πολιτικῶν καὶ συνεργατῶν τους παρακολοῦνται ἀπὸ τὴν ΚΥΠ.

Ἀπαντήσας σὲ σχετικὴ ἐρώτησιν ὁ κ. Μητσοτάκης διευκρίνησε ὅτι κατέχει συγκεκριμένα στοιχεία γιὰ τὴν παρακολοῦσιν τῶν τηλεφῶνων τῶν πολιτικῶν, τὰ ὁποῖα θά θέσει ὑπ' ὄψιν τῶν ἀρμοδίων ὑπουργῶν, ἔταν ἐνδιαφερόμενος.

Ἀπαντήσας σὲ ἄλλες ἐρωτήσεις ἀνακοίνωσε ὅτι οἱ συνδυασμοὶ τοῦ κόμματός του θά δοθοῦν στὴ δημοσιότητα στὰ τέλη αὐτῆς τῆς ἐβδομάδας ὥστε νὰ ἐνωθῆναι ὅτι δέν θά καταθέσει συνδυασμοὺς σὲ ὅλη τὴ χώρα, χαρακτηρίσει ἐμπαιγμὸ τῶν δημοσίων ὑπαλλήλων τὴ στάσιν τῆς κυβερνήσεως σὲ ἀνεπίσημο μισθολόγιο καὶ ἀνακοίνωσε ὅτι τὸ προσεχὲς Σαββατοκύριακο θά περιοδεύσει στὴν Κρήτη.

«ΤΟ ΒΗΜΑ» 18/10/1977

# Έγκαίνια γραφείων των Νεοφιλελευθέρων

Κατά τα έγκαίνια των γραφείων του Κόμματος Νεοφιλελευθέρων, μίλησε ο κ. Κωνσταντίνος Μητσοτάκης, ο οποίος αφού αναφέρθηκε, αρχικά στα προβλήματα της χώρας, κυρίως στην κληρονομιά της δικτατορίας που εξακολουθεί, όπως είπε να σέρνει ακόμα στην πλάτη του ο ελληνικός λαός, πρόσθεσε ότι η έφταετία δεν κληροδόησε μόνο προβλήματα, αλλά και τα σχήματα και τους ανθρώπους που θέπρεπε να τα αντιμετωπίσουν.

Ο τρόπος που έγινε η παράδοση της εξουσίας, είπε ο κ. Μητσοτάκης, και η έλεγχή των δυνάμεων στις οποίες παραδόθηκε, είχε ως αποτέλεσμα την παλιννόηση των πολιτικοκομματικών συνθηκών και της αναπροστικτικής νοσηροπίας, που δεν επέτρεψαν στάν τόσο πριν από την 21η Απριλίου να προκύψει.

Έτσι, συνέχισε, η Βουλή που βγήκε από τις έλογές του 1974 μετατράπηκε σε φορέα έπιστροφής των αντιδημοκρατικών και αντικοινωνικών συνθηκών που ίσχυαν και πριν. Η έννοια της κοινωνικής δημοκρατίας, του κοινωνικού κράτους δεν έχει κατοχυρωθεί συνταγματικά, και παλλοί νόμοι που έχουν στο μεταξύ ψηφιστεί, δεν οδηγούν στην εδμημακράτηση, αλλά αντίθετα, σε πολλές περιπτώσεις περιόρισαν ακόμα περισσότερο τη δημοκρατία. Η αρχή του κράτους δικαίου καταρριώνεται καθημερινά μέσα στους μηχανισμούς της καθημερινής άσπησης της εξουσίας. ενώ η συνείδηση δυνάμεις σε όλο και λιγότερα χέρια δεν επιτρέπει στο μεταπολιτευτικό σύστημα την αναγκαία ίσοροπία που χρειάζεται για να λειτουργεί.

Σε συνέχεια ο κ. Μητσοτάκης υποστήριξε ότι τρία είναι τα χαρακτηριστικά που συνθέτουν σήμερα το άμεσο οικονομικό πρόβλημα της χώρας. Πρώτα από όλα ο πληθωρισμός που κατατρέπει τα εισοδήματα και τις καταθέσεις του κόσμου, τα απόθεματα των επιχειρήσεων και τα απόθεματα των Ασφαλιστικών Ταμείων. Το δεύτερο χαρακτηριστικό, που συνθέτει την οικονομική κρίση, είναι η έλλειψη σοβαρών κρατικών επενδύσεων, όπως και επενδύσεων στον ιδιωτικό τομέα της οικονομίας ενώ τρίτο χαρακτηριστικό της σημερινής οικονομικής καταστάσεως είναι η πλήρης έλλειψη συνειδητής και προγραμματισμένης — βραχυπρόθεσης — πολιτικής, προσαρμοσμένης στις ανάγκες της εντάσεως της Ελλάδας στην Ευρωπαϊκή Κοινότητα.

Αφού αναφέρθηκε στο μεταβατικό έργο που ξεκίνησε ο Έλευθέριος Βασιζόλος, ο κ. Μητσοτάκης είπε, πως το Κόμμα Νεοφιλελευθέρων ξεκινάει από τη διαπίστωση ότι ο λαός:

- Θέλει πολιτεία που να τον υπηρετεί και όχι να τον εξουσιάζει και να τον καταπιέζει, Βουλή που να αποφασίζει, με βάση πάντα τη λαϊκή έντολη και Κυβέρνηση που να ενεργεί με βάση το νόημα της λαϊκής έντολης και τα γενικότερα συμφέροντα του τόπου.
- Θέλει διοίκηση αποδοτική και αποτελεσματική και κυρίως διοίκηση όχι διεφθαρμένη.
- Θέλει αατοδιοίκηση με εξουσί-

ες και δικαιοτήτες να αντιμετωπίζει τα τοπικά πρόβλήματα και όχι εύνοχισμένους από κομματικές σιωπηρότητες και με αντίπαρτα οικονομικά μέσα κοινοτικούς και δημοτικούς έσοχους.

● Θέλει έννομες δυνάμεις στην υπηρεσία της πατριδας και της δημοκρατίας και Σώματα Ασφαλείας με επαγγελματική απόδοση ταγμων στην προστασία και τη διαφύλαξη των πολιτών και όχι στην άσκηση ενός κόμματος ή μιας ιδεολογικής καταδύσεως.

● Θέλει επίσης παύσει που θα του επιτρέπει να αισθάνεται έλευθέρος από πλέγματα και να μπορεί να επιδιώσει ως άτομο και προσωπικότητα και οικονομικό σύστημα που να επιτρέπει την έλευθέρη ανάπτυξη της ιδιωτικής πρωτοβουλίας, χωρίς να αποβαίνει αυτό σε βάρος του κοινωνικού συνόλου.

● Έξ άλλου, θέλει να ζει και να εργάζεται σε ανθρώπινες συνθήκες και θέλει επίσης, συμμετοχή στις αποφάσεις της τοπικής αατοδιοίκησης, των επαγγελματιών του σωματείων, των κομμάτων, των ταλιταϊστών όργανων καθώς και στη διοίκηση των επιχειρήσεων που εργάζεται.

Τό Κόμμα Νεοφιλελευθέρων συνέχισε, φιλοδοξεί να άνηκσει εις προοδευτικές δυνάμεις του τόπου. Όλους τους Έλληνες και όλες τις δυνάμεις της άλλουης, που άπιδυμούν με ριζοσπαστικές μεταρριβίσεις να χτίσουν την Ελλάδα του Διο Χιλιάδες. Φιλοδοξεί να γίνει ένα κόμμα με δημοκρατική δομή που θα επιτρέπει με γρήγορες και όχι παραποιημένες διαδικασίες τη συμμετοχή όλων των μελών του σε όλες τις αποφάσεις. Ένα κόμμα που θα ρίξει στην πολιτικό στίβο τις νέες γενιές, για να φτιάξουν αυτές την Ελλάδα στην οποία θα ζήσουν. Τό Κόμμα Νεοφιλελευθέρων, κατέληξε ο κ. Μητσοτάκης, αποτελεί τη μόνη έγγυηση, τη μόνη διάεδοβό στα άδιέεδοβα της χώρας.

## «ΝΕΑ ΑΠΟΤΙ»

### ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

#### ΠΡΟΣΚΛΗΣΙΣ ΕΙΣ ΤΑΚΤΙΚΗΝ ΓΕΝΙΚΗΝ ΣΥΝΕΛΕΥΣΙΝ

Κατόπιν αποφάσεως του Διοικητικού Συμβούλιου καλούνται οι κ.κ. Μέτοχοι της 10ης Δεκεμβρίου 1977, ήμερον Σάββατον και άρον 10ην, εις τακτική Γενικήν Συνέλευσιν εις τα ένταθα (πλ. Βικτωρίας 11) γραφεία της Εταιρίας με τα κάτωθι θέματα ήμεροσίας διατάξεως:

- α) Υπόβολή και Έγκρισις του Ισολογισμού της 30.6.77 μετά των έπ' αυτού εκθέσεων του Δ.Σ. και των Έλεγκτών.
- β) Απαλλαγή των μελών του Δ.Σ. και των Έλεγκτών από πάσης εδύνησ διαχειρίσεως και έλέγχου κατά την κρίσιν 1/7/1976 — 30/6/1977.
- γ) Διάεσεις καθαρών κερδών κήσεως.
- δ) Έκλογή Έλεγκτών κατ' άρθρον 16 του Νόμου 2190/20 και
- ε) Καρδιαιονέσεις της άπαρξιας των άκτινων θέσει του Νόμου 242/77. Έν' Αθήνασι τη 30η Αδύοστανου 1977  
ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΝ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΝ

# ‘Η χθεσινή ομιλία του κ. Μητσοτάκη

‘Η «Νέα Δημοκρατία» καταβαίνει στις εκλογές με πλαστή ηγεσία, τότε χθές ο αρχηγός των Νεοφιλελευθέρων κ. Κ. Μητσοτάκης μιλώντας σε συγκέντρωση οπαδών του στην πλατεία Κάνιγγος. Και πρόσθεσε ότι ενώ ο κ. Καραμανλής έχει σάν τελική επιδίωξη να περάσει στην Προεδρία της Δημοκρατίας ζητάει την φθορά των ‘Ελλήνων γιά τήν πρωθυπουργία.

‘Ο κ. Καραμανλής, είπε ο κ. Μητσοτάκης απέτυχε να παίξει τόν ρόλο του εθνικού ηγέτη και να προχωρήσει με θάρρος στην αλλαγή. ‘Αντ’ αὐτοῦ γύρισε πίσω και ανέστησε στην ουσία τήν παλιά ΕΡΕ και δημιούργησε ένα κόμμα προσωποπαγές πού χωρίς αὐτόν δέν μπορεί να επιβιώσει. ‘Αλλά ο κ. Καραμανλής δέν απέτυχε μόνο σάν ιδρυτής κόμματος, απέτυχε κυρίως ως πρωθυπουργός, ως κυβέρνηση.

‘Ελλειψε από τήν κυβέρνηση ή αποτελεσματικότητα, ή προγραμματισμός, ή τόλμη, ή σύλληψη. ‘Αντί γι’ αὐτά επικράτησε σκωπτικός κομματισμός ασυγχώρητη άτολμία τραγική αδεξιότητα και ανικανότητα, κωμωδισμός και ρουσφετολογία με αποτέλεσμα τήν πολιτική εξαθλίωση. Στήν συνέχεια ο κ. Μητσοτάκης επέκρινε τήν οικονομική πολιτική τής

κυβερνήσεως, ή οποία χαρακτηρίστηκε από άσυναρτησία και αντιφατικότητα και ή ομηροσία ομοίωση έγινε χειρότερη απ’ ότι ήταν ακόμη και στό καιρό τής δικτατορίας Χασοκίηρισε, ες άλλου, τούς αριθμούς πού ανέφερε ο κ. Καραμανλής στην Πάτρα ως παραπλανητικούς, υπό τήν έννοια ότι χρησιμοποιήσε εκείνους πού τόν συνέφεραν και τούς έρμήνευσε όπως ήθελε.

Τήν οικονομική πολιτική του τό κόμμα τών Νεοφιλελευθέρων, έξηγησε ο κ. Μητσοτάκης, στηρίζει κατά βάση στην ελεύθερη επιχειρηματική πρωτοβουλία, έφ’ όσον δίδεται αυτή κινείται μέσα στό όριο του γενικού συμφέροντος.

‘Αλλά το πρόβλημα τής ‘Ελλάδος σήμερα δέν είναι μόνο οικονομικό αλλά κυρίως πολιτικό σέ συνάρτηση με τό αδιέξοδο πού έχουν οδηγήσει τήν χώρα ή κυβέρνηση και ή αξιωματική αντιπολίτευση. Και χωρίς αμφιβολία τήν μεγάλη εθύνη φέρει ο κ. Καραμανλής πού επανέφερε στην ουσία τες προδικτατορικές συνθήκες και προκάλεσε αναστολή στην ελευθεροκρατία και τήν ανανέωση τής πολιτικής ζωής του τόπου.

‘Ο κ. Μητσοτάκης κατηγορήσε επίσης τήν ΕΔΗΚ γιά προσημωμένο παιχνίδι με τόν κ. Κ. Καραμανλή στό μεγάλα θέματα και ότι έμπόδισε τήν συνέλιση τών κεντρικών δυνάμεων πού θα μπορούσαν να αποτελέσουν τήν εναλλακτική λύση.

Γιά τό ΠΑΣΟΚ είπε ότι είναι κόμμα έξ όρισμού όρισκό και παρουσιάζει ένα πρόγραμμα ξένο προς τήν ελληνική πραγματικότητα. Μπορεί να κερδίσει μερικά ποσοστά, αλλά κόμμα πλειοψηφίας δέν θα γίνει.

Καταλήγωντας ο κ. Μητσοτάκης τόνισε ότι ή Βουλή πού θα βγει από τες εκλογές τής 20ής Νοεμβρίου θα είναι Βουλή μεταβατική, Βουλή μεγάλων ανακατατάξεων. ‘Εκεί θα κριθεί ποιο κόμμα και ποιος ηγέτης θα διαδεχτούν τόν Κ. Καραμανλή ανεξάρτητα από τήν αριθμητική δύναμη του κάθε κόμματος. Και τό κόμμα τών Νεοφιλελευθέρων θα αποτελέσει πραγματικότητα τής νέας Βουλής.

## ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ  
ΦΑΡΜΑΚΩΝ — Φ. Ν. 2439

‘Η ‘Αγροτική Τράπεζα τής ‘Ελλάδος προκηρύσσει Μεσοσθιακό Διαγωνισμό με προσημωμένες προφορές γιά τήν προμήθεια, από τό εσωτερικό 10 τόννων καθαής δραστικής ουσίας ENDOSULFAN σε μορφή βρέξιμης σκόνης.

‘Ο Διαγωνισμός θα γίνει στις 24 Νοεμβρίου 1977, ημέρα Πέμπτη και ώρα 14.00 στό Γραφείο τής ‘Υπηρεσίας Προμηθειών τής ‘Αγροτικής Τραπέζης (Χρ. Λαδά 6 — 1ος όροφο) και από τή Μόνη ‘Επιτροπή Προμηθειών αυτής.

‘Αντίτυπα τής διακηρύξεως και κάθε σπουδαία πληροφορία δίδονται από τήν για ‘Υπηρεσία (Τηλέφ. 32.29.710).